

СТАНОВИЩЕ

Проф. д-р Ара Гарабед Капрелян, д.м.н

Началник на Първа клиника по нервни болести в УМБАЛ „Света Марина“ гр. Варна, Катедра „Нервни болести и невронауки“, Факултет по медицина
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна

Конкурсът е обявен в Държавен вестник, бр. 102/ 23.12.2022 г. за избор за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в областта на висшето образование 7. „здравеопазване и спорт“ от професионално направление 7. 1. Медицина и научна специалност „Неврохирургия“ - един 0,5 щатна длъжност за Учебен сектор „Неврохирургия“, Катедра „Неврохирургия и УНГ болести“, Факултет „Медицина“ и 0,5 щатна длъжност за Клиника „Неврохирургия“ към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД – Варна. Научното жури е назначено със заповед № Р-109-141/ 23.02.2023г. на Ректора на МУ -Варна.

Кандидат по обявения конкурс: Гл. ас. д-р Богомил Петков Илиев, д.м в катедра „Неврохирургия и УНГ болести“ към Медицински Университет-Варна

Кандидатът е представил прецизно всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за

приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински Университет - Варна.

Автобиография

През 2010г. д-р Богомил Петков Илиев завършва висшето си образование в Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, специалност медицина, а през 2012г. своето второ висше – здравен мениджмънт. От 2011г. и понастоящем работи в Клиниката по неврохирургия към УМБАЛ „Света Марина“ – Варна. От 2014 г. е асистент, а от 2018г. е главен асистент в катедра „Неврохирургия и УНГ болести“ към Медицински Университет – Варна. От 2015г. е със защитен дисертационен труд на тема: „Ендоскоп-асистирана евакуация на интрацеребрални хематоми“. През 2018 г. придобива специалност „Неврохирургия“.

Научни трудове, покриващи минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“

За участие в конкурса д-р Б.Илиев е представил списък от 31 научни труда (включително и монография). От представения брой публикации за участие в конкурса, кандидатът е в 50% първи, втори или трети автор, което показва самостоятелност и научна продуктивност. Представена е справка за това, че д-р Илиев има регистрирани активни научни профили в ORCID и Google Scholar. Кандидатът притежава 89 позовавания и има *h*-index 3 и *i10*-index 1 според Google Scholar. Предоставена е информация и доказателствен материал за 54 доклада в научни форуми. От публикациите в национални и международни научни списания и сборници прави впечатление научно-практическата насоченост основно при използването на невроендоскоп за лечението на интрацеребрални и хронични субдурални хематоми. Въз основа на това се оформят и някои основни приноси на д-р Илиев:

- Участие в разработка на авторска модификация на система за невроендоскоп-асистирана евакуация на ИЦХ (интрацеребрални хематоми).
- Основно участие в дефинирането на прецизни индикации за осъществяване на невроендоскоп-асистирана евакуация на ИЦХ и хронични субдурални хематоми в Клиниката по неврохирургия на УМБАЛ "Св. Марина", гр. Варна.
- Участие в проучването на ефективността на невронавигацията (безрамковата стереотаксия) при невроендоскоп-асистираната евакуация на ИЦХ.
- Основно участие при въвеждане на рутинното използване на невроендоскоп при оперативно лечение на ИЦХ и хронични субдурални хематоми в Клиниката по неврохирургия на УМБАЛ "Св. Марина", гр. Варна.
- Чрез монографичният труд за първи път се обобщават съвременните схващания и оперативни тенденции при хроничния субдурален хематом в съответствие със световната литература.

Монографичният труд на д-р Богомил Илиев, д.м., „Съвременни схващания и оперативни тенденции при хроничния субдурален хематом“ е посветен на актуална и съвременна тема, свързана с застаряващото население, масовото използване на антикоагуланти и антитромбоцитни лекарства и увеличения травматизъм. Публикуван е през 2022 г. и представен на 130 страници, като е направено обобщение на световната литература през последните години, сравнено с клиничния 10 годишен опит в клиниката по неврохирургия към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД, Варна.

Лечебна и преподавателската дейност

Средната годишна оперативна дейност на д-р Илиев за последните три години е над 400 операции годишно. От представената официална справка за учебната му натовареност е видно, че през последните 5 години води лекции и упражнения със средна учебна натовареност в

рамките на нормите. Главен асистент д-р Богомил Илиев има 12 години стаж по специалността и 9 години преподавателски стаж в катедра „Неврохирургия и УНГ болести“ към МУ- Варна, с което напълно покрива нормативните изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Заклучение

Д-р Богомил Петков Илиев е познат като добър специалист, и преподавател, коректен в отношенията си с болните, студентите и колегите. Научната му дейност се характеризира със сериозни разработки, има отчетливи приноси за развитието на неврохирургията и преподавателската дейност в специалността. Изпълнява напълно критериите от правилника за развитието на академичния състав в Медицински Университет „Проф. д-р П. Стоянов“ - Варна.

Гласувам положително за придобиване на академичната длъжност „Доцент“ на Д-р Богомил Петков Илиев.

